



## 坚持挺纪在前,让制度“长牙”、纪律“带电”

### 新北区召开罗溪镇党委落实区纪委专责监督工作评估总结会议

“怎样防控拆迁安置过程中出现的风险?”“如何对国有资产维修进行有效监管?”11月11日,常州市新北区召开罗溪镇党委落实区纪委专责监督工作评估总结会议。此次会议由新北区纪委监委组织召开,不仅有专项工作汇报,还专门邀请了上级部门的领导专家进行现场提问和点评,整场会议内容“干货”满满。

李梦雅 刘国庆

### 探索基层治理标准化规范化建设,着力解决“最后一公里”问题

会上,罗溪镇党委书记朱天明作了工作报告。朱天明介绍,根据新北区纪委《关于推动罗溪镇党委规范征地拆迁领域履职的监督意见》以及具体工作要求,罗溪镇党委结合日常掌握的情况,对征地拆迁安置工作中存在的问题进行了系统梳理,对全面从严治党、管党工作中存在的问题进行了深入剖析。在此基础上,于8月初制定印发了《关于落实区纪委推动罗溪镇党委规范征地拆迁领域履职监督意见的整改实施方案》。围绕“全面从严治党、管党责任落实不到位;重点领域、关键环节管控不到位;干部队伍建设、教育管理不到位”三大领域,镇党委进行了专题研究,成立了整改工作领导小组,推出了15项整改措施。

“我们将专责监督作为警世钟,推动每个党组织、每位同志,敲响警钟,震撼灵魂。”朱天明介绍,罗溪镇从考核体系、工作环节、党员干部三个领域着手,积极探索全面从严治党下基层治理工作的标准化规范化建设,着力解决全面从严治党的“最后一公里”问题。率先出台基层党组织政治生态建设考核办法,率先制

定镇级廉政风险防控清单,率先形成基层干部激励约束管理体系。针对全镇各部门单位党组织,明确全面从严治党责任落实、政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设6大方面14项考核指标,并将考核结果纳入年度综合考核体系。

### 将专责监督作为助推器,积极探索全面从严治党新方法、新路径

罗溪镇相关部门工作人员通过现场讲解和PPT演示相结合的方式,详细介绍了罗溪镇搬迁安置工作手册(2020版)、“溪星到家”国有资产零星维修系统以及探索干部队伍“三项机制”建设等专项工作。

罗溪近年来的快速发展,离不开拆迁工作的有力支撑。针对前期存在的问题和不足,罗溪镇按照区纪委专责监督的要求,全面梳理该镇搬迁安置情况,以流程规范化、文书标准化、过程公开化为重点,大力提升罗溪镇搬迁安置工作水平,制定出台搬迁安置工作手册(2020版)。

手册全面规范了搬迁安置流程。进一步明确搬迁环节十五项标准流程与安置环节十二项标准流程。全面更新全流程搬迁文书。全面推行工作信息公开化。在房屋确权与签订协议后的关键节点处,主动



会议现场 邹嘉丞 摄

公开搬迁安置政策、房屋确权、补偿金额、安置房源四类核心管理信息,将每户确权面积、安置人口、安置面积、安置价格及补偿金额上墙公示,主动接受群众监督,彻底消除权力寻租空间。今年9月,该镇圆满完成了9个村(社区)800余户的抽签分房工作,共安置房屋1091套,没有出现一起矛盾。

国有资产零星维修面广量大,是财政资金使用的重头,也是风险管控的重点。罗溪镇在零星维修领域,引入了平台化、区块链的管理理念,推出“溪星到家”维修系统,实现了维修信息公开化,构建起了集居民、社区、供应商等多主体的维修可视化平台,确保每个环节可追溯可倒查,让公共项目维修完全在阳光下运行。平台运行以来,已受理各类维修项目1500余件,完成结项1179件。维修项目工期缩短30%,按期完工率达到95%以上,维修成本实现大幅降低,居民满意度达到98%以上。

### 坚持挺纪在前,让制度“长牙”、纪律“带电”

“怎样防控拆迁安置过程中出现的风险?”“如何对国有资产维修进行有效监管?”参会的领导、专家就介绍的工作内容逐个进行现场提问和精彩点评。

常州市纪委常委丁洪明对罗溪镇党委三个多月来在管党治党责任落实、体制机制完善、干部队伍管理等方面整改取得的成效给予了充分

肯定。同时,也对今后工作提出了要求和希望。丁洪明说,罗溪镇党委要继续巩固发展专责监督成果,切实营造风清气正的良好政治生态,用好防控机制、规范化标准流程和信息化管理平台,一以贯之推动党风廉政建设走向深入。新北区纪委要进一步做好查办案件的“后半篇文章”,形成具有新北特色的品牌经验。

新北区委副书记吴小华指出,坚持全面从严治党,要在“怎么看”上统一思想,要在“干什么”上凝聚共识,要在“怎么干”上精准发力。并要求全体参会的党员干部,以本次会议为契机,切实担负应尽职责,坚持主体责任不放松,不断优化政治生态,为实现经济社会健康发展提供坚强保障。

## 打卡新去处,艺象天地亮相龙城

### “色彩与天籁”惠民艺术季同步启动

昨天上午,备受市民关注的常州文化广场艺术商业空间——艺象天地正式与广大市民见面。此外,主题为“色彩与天籁”的惠民艺术季也同步启动。活动期间,市民游客不仅可以看波普艺术大展,还能聆听户外交响乐,享受精神文化盛宴。

陈宇 张敏



艺象天地 晋陵集团供图

### 艺象天地首秀龙城

作为常州文化广场多元化的艺术商业空间,艺象天地设有“乐享生活”“风尚天地”“微醺空间”“食光记忆”四大主题体验式购物区,涵盖高端零售、品质生活、网红餐饮、运动潮流、新锐酒吧集聚区,打造极具艺术美感与时尚感的商业空间。

艺象天地采用区别于传统综合体的开放式街区设计,将市民、游客从封闭的空间中释放了出来,置于一个现代与时尚交融、商业与艺术和鸣、人文与自然和谐共处的体验

式消费场景中,既还原了“逛街”的本质,又使熟悉的生活体验融合了艺术旨趣,更具“沉浸感”。

### 惠民艺术季同步开启

艺象天地首秀之际,2020文化广场“色彩与天籁”惠民艺术季同步开启。由迪士尼合作艺术家Tennessee亲手打造的沉浸式波普艺术大展·华东首展亮相艺象天地。

此次展览包含了6大展区和4大互动体验项目,潮流互动涂鸦墙、互动地屏、时尚ICON打卡区、亲子涂鸦画作体验……吸引众多市民游客

前来打卡观展。

昨天晚上,“爱乐汇”城市交响乐之夜正式上演,首席小提琴谷丽莎领衔的北京爱乐汇,携埃可森特交响乐团和爱乐汇轻音乐团空降文化广场,为龙城市民献上一场天籁之旅。接下来的4天内,每天晚上7点,爱乐汇7人乐团还将继续为广大市民演绎动听旋律。

艺象天地暨惠民艺术季的开启,将满足市民日益提升的物质文化生活需求,市民将真切感受到城市发展的成果,游客到访常州,“打卡清单”又多了一个必去之处。

## 常州又有16人成为省级非遗传承人

昨天,记者从常州市非遗中心了解到,第五批江苏省非物质文化遗产代表性项目代表性传承人名单正式公布,此次常州共有16位市级传承人,通过逐级推荐申报、专家评审、社会公示、复核审定等环节,顺利加入省第五批非遗传承人队伍。

他们分别是包立本(常州宣卷)、尹信慧(乾元观道教音乐)、廓尘、廓慧(天宁寺梵呗唱诵)、虞小华(蒋塘马灯舞)、张怡(常州滑稽戏)、杨洁艳(常州评话)、蒋耀大(常州唱春)、程新(史式八卦

掌)、汪鹤鸣(常州烙画)、魏达荣(孟河斧劈石盆景)、周明敏(乱针绣)、顾忠平(常州萝卜干腌制技艺)、吴德方(常州芝麻糖制作技艺)、程时林(金坛老人山程氏骨伤疗法)、马志骏(金坛儒林树德堂妇科疗法)。

据了解,距离上一批省级非遗传承人名单公布已有6年,此次常州又有16人入选。截至目前,常州共有59位省级非遗传承人,他们将一起承担保护非遗、传承非遗的重任。 刘琪 徐佳杰 张敏

## 镇江供电公司完成能源互联网规划

近日,记者获悉国网镇江供电公司完成“品质能源高效益的镇江能源互联网规划”大纲。

据了解,镇江化石能源消耗占比过重,在能源转型的道路上还有较长的路要走,急需寻找合适的替代品质能源。为此,一方面要扩大品质能源的装机容量与使用量,另一方面要保证品质能源的品质,通过信息的手段调控、监察,以保证能源的高品质,通过合理规划能源利用方式,精细化用能,同时让能源高效高品质利用带动能源服务效益提升。

此次规划立足镇江实际,着眼“十四五”镇江能源规划,从能源

网架、信息支撑和价值创造三大体系出发,制定了镇江品质能源高效益的能源互联网建设方案。该规划方案横向涵盖电热冷气多种能源耦合,纵向统筹源网荷储各大供用能元素,在创新性地提出品质能源概念的基础上,明确了区域能源供应品质化等具有镇江特色的“五化”建设目标。

据了解,镇江城市能源互联网规划涉及九大工程领域,建设42个子项工程,将构建三大能源互联网体系,六大特色质效示范区,实现品质高效益镇江电网规划。

龚一平 曹德伟